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1. UVOD 

Glavni cilj ovog rada bio je uspostava potpuno funkcionalne aplikacije koja predstavlja web portal 

kojeg korisnici mogu koristiti za organiziranje filmova koje su pogledali, dodavali u listu filmove 

koje žele pogledati kao i ocjenjivati i davati komentare na izabrane naslove. Ovakva aplikacija može 

biti od velike koristi ljubiteljima filmova jer daje mogućnost organiziranja pogledanih i 

nepogledanih filmova prijavljenih korisnika. Može im uštediti vrijeme jer imaju spremljene filmove 

koje žele pogledati na jednom mjestu, bez potrebne ponovne pretrage. 

U drugom poglavlju prikazan je pregled sličnih aplikacija koje su uvelike bile inspiracije za 

aplikaciju koja je predstavljena u radu. Treće poglavlje daje malo detaljniji uvid u tehnologije koje 

su korištene pri izradi, dijelovi kôda koji su pisani u jezicima u kojim je programirano kao i 

problemi koji su riješeni. U četvrtom dijelu kroz slike je prikazan izgled aplikacije, odnosno 

korisničkog sučelja. Opisan je način kako se izvršavaju prijava i registracija, kako izgleda početna 

stranica, lista filmova koje korisnik želi pogledati kao i način na koji korisnik može dodati ocjenu i 

komentar. Peto poglavlje služi kao zaključak, kratak osvrt na napravljeno kao i usporedba s 

prethodno navedenim sličnim aplikacijama. 

1.1. Zadatak diplomskog rada 

Potrebno je izraditi web portal za ljubitelje filmova. Modelirati i izraditi bazu podataka koja će 

podržavati web portal. Omogućiti registraciju novih korisnika. Registriranim korisnicima omogućiti 

vođenje osobne evidencije pregledanih filmova koje registrirani korisnici koji su pogledali taj film 

mogu ocijeniti i komentirati. Ugraditi funkcionalnost pomoću koje registrirani korisnik može 

kreirati listu filmova koje želi pogledati. Nakon što je korisnik pregledao film iz liste željenih 

filmova, pregledani film je potrebno prebaciti u listu pogledanih filmova.  
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2. PREGLED SLIČNIH APLIKACIJA 

U ovom poglavlju opisano je pet različitih, već postojećih internet stranica koje su po 

funkcionalnostima i po načinu rada dosta slične web portalu koji je izrađen za potrebe ovog rada. 

Ukratko su opisane mogućnosti koje stranice nude, njihov izgled i sličnosti s onom prikazanom u 

narednim poglavljima. 

2.1. IMDb 

IMDb (engl. Internet Movie Database) je najpoznatija i najveća baza podataka o filmovima koju 

možemo pronaći na internetu. Sadrži mnoštvo podataka o filmovima, glumcima, redateljima, 

producentima, TV serijama kao što ima i sve detaljne podatke o filmskim nagradama kao što su npr. 

Oscar, Emmy te još mnogo tog. Ovaj portal bio je glavna inspiracija za izradu web aplikacije 

prezentiranu u radu, što zbog sličnosti u radu što zbog lakoće korištenja. [1] 

Između ostalog, na portalu postoji i opcija dodavanja filmova na listu za pogledati (engl. watchlist) 

što je prikazano na slici 2.1. 

 

Sl. 2.1. Prikaz korisnikove liste filmova/serija za pogledati na portalu IMDb. 
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2.2. Rotten Tomatoes 

Još jedan od jako popularnih portala posvećen filmova, s tim da je glavna razlika u odnosu na 

prethodno spomenuti ta što je ovdje glavni fokus ocjena kritičara koji su pogledali pa naknadno i 

recenzirali film. Kao što se može vidjeti na slici 2.2., konačna ocjena filma prikazana je u postotku, 

odnosno koliko kritičara se svidio film. Naravno na portalu je omogućeno i registriranje korisnika i 

ljubitelja filmova kao i davanje ocjena te komentiranje. Može se vidjeti kako je određen konačni 

konsenzus kritičara, tj. nekakva zbirna ocjena i ukupni dojam prema odabranom naslovu. [2] 

 

Sl. 2.2. Sučelje odabranog filma na portalu Rotten Tomatoes. 

Registracija je omogućena i putem Facebook profila te je omogućeno dodavanje raznih filmova i 

TV serija na listu za pogledati kao što je to bio slučaj i na portalu IMDb.  

Ovdje se također mogu dodavati filmovi i TV serije na listu želja, kao što su omogućeni ocjenjivanje 

i komentiranje naslova. 
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2.3. AllMovie 

AllMovie je web portal koji nudi opširne i detaljne izvore gdje se može pronaći nešto više o 

filmovima, glumcima i redateljima koje korisnik preferira. 

Na portalu se može pronaći: 

 Recenzije nadolazećih filmova kao i klasika, 

 Detaljne informacije o omiljenim filmovima korisnika, 

 Novi filmovi u kinima – pretraživanje filmova koji igraju u obližnjim kinima kao i 

mogućnost kupovanja ulaznica u istim, 

 Filmovi dostupni za gledanje – dostupni za iznajmljivanje ili online gledanje, 

 Preporuke – cijela sekcija posvećena osobnim filmskim preporukama za svakog korisnika, 

 Istraživanje filmova po žanru, atmosferi ili temi. [3] 

Kada korisnik unese najdraže filmove ili ih ocjeni par, stranica sa nazivom preporuke (engl. 

recommendations) ispuni se sa sličnim filmovima što je prikazano na slici 2.3. 

 

Sl. 2.3. Izgled sučelja preporuka na portalu AllMovie.  
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2.4. Letterboxd 

Globalna društvena mreža koja služi korisnicima za razgovore o filmovima kao i za otkrivanje novih 

naslova. Koristi se kao dnevnik gdje se bilježi i dijele mišljenja o filmovima kako ih korisnici 

gledaju, ili jednostavno za organizaciju i svrstavanja već pogledanih naslova. Korisnicima je 

ponuđena opcija i da kreiraju još mnogo lista kao i onu koja sadrži njima najdraže filmove. Kao i u 

prethodnim primjerima i Letterboxd nudi opciju ocjenjivanja. Jedna od glavnih prednosti ovog 

portala je mogućnost praćenja svojih prijatelja da bi korisnici mogli vidjeti što su nedavno gledali.  

Letterboxd ima i mobilne aplikacije za operacijske sustave iOS i Android, kao i za Apple TV. 

Ukoliko se korisnici odluče za profesionalnu plaćenu verziju portala omogućuje im se uživanje u 

aplikacijama bez reklama, kreiranje dodatnih statistika na profilu, opciju za odabir filtriranje onog 

što je dostupno na njihovim najdražim online servisima, notifikacije o filmovima koji su na listi 

želja, kloniranje lista ostalih članova i još dosta toga. [4] 

Na slici 2.4. prikazan je izgled sučelja odabranog naslova sa portala. Može se primjetiti kako su sve 

najbitnije informacije prikazane odmah i korisnici ne moraju trošiti puno vremena za traženje 

nekakvih informacija.  

 

Sl. 2.4. Izgled sučelja odabranog filma na portalu Letterboxd. 
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2.5. Metacritic 

Metacritic je još jedan u nizu internet portal posvećen filmovima, ali kao što je to bio slučaj i s 

portalom Rotten Tomatoes više je orijentiran ocjenama kritičara i stručnjaka. Osim filmova stranica 

ima komentare stručnjaka i za igre na raznim platformama, TV serije kao i za glazbene albume.  

Nastao je kao mala ideja daleke 1999. godine: jedinstvena ocjena koja sažima mnogo recenzija iz 

svijeta zabave, odnosno filmova i video igara. Portal je započeo s radom 2001. i od tada rastao u 

kvaliteti te tako destilirao glasove mnogih kritičara u jedinstvenu ocjenu, težinski određenu po 

respektabilnosti i važnosti kritičara koji je ocjenu dao. Misija portala je pomoći fanovima navedenih 

hobija da što bolje ulože svoje vrijeme u kvalitetnije sadržaje. [5] 

Ukoliko korisnik odabere određeni naslov vidi najbitnije informacije o njemu kao što je to bio slučaj 

i sa prethodnim portalima. Ispod svakog odabranog naslova nalaze se komentari kritike i ostalih 

korisnika posebno. 

 

Sl. 2.5. Izgled komentara kritike i publike na portalu Metacritic. 

Kao što je prikazano na slici 2.5. svaka ocjena i kritike i publike podijeljena je na tri različite grupe, 

ocjene od nula do 40 označene su crvenom bojom i dodijeljeno im je ime negativna (engl. negative). 

Ukoliko je naslov dobio ocjenu od 40 do 60 ta kritika je označena žutom bojom a ime joj je 

mješovita (engl. mixed) dok je ocjena od 60 do 100 označena zelenom bojom i smatra se pozitivnom 

ocjenom (engl. positive).  
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3. TEHNOLOGIJE KORIŠTENE U IZRADI APLIKACIJE 

Aplikacija je podijeljena na tri dijela koja međusobno komuniciraju jedan s drugim.  

Prvi opisani dio je baza podataka. Tu se nalaze tablice iz kojih će aplikacija dohvaćati potrebne 

podatke ovisno o akciji koju izvršava te spremati ako je to potrebno. Za bazu podataka korištena je 

PostgreSQL.  

Drugi je poslužiteljski dio (engl. backend) koji služi kao srednji sloj između baze podataka i strane 

klijenta. Korisnik nikada izravno ne komunicira s bazom podataka u ovom slučaju nego svu 

komunikaciju obavlja poslužitelj. Za programiranje poslužitelja je korištena tehnologija ASP.NET 

Core Web Api gdje se koristi programski jezik C#.  

Treći dio je klijent (engl. frontend), odnosno dio gdje se piše kôd s čijim će komponentama korisnici 

imati interakciju. Za klijentski dio je korišten popularni radni okvir (engl. framework) Angular koji 

koristi jezik za označavanje HTML (engl. HyperText Markup Language), stilski jezik CSS (engl. 

Cascading Style Sheets) te programski jezik TypeScript.  

3.1. Baza podataka 

Kao što je spomenuto u uvodu u 3. poglavlje za aplikaciju je korištena PostgreSQL baza podataka. 

Takva baza je poznata kao jako moćan sustav objektno-relacijskih baza podataka otvorenog kôda 

koji proširuje obični SQL te dodaje mnoge značajke koje pohranjuju komplicirana radna opterećenja 

podataka na siguran način. Na slici 3.1. prikazane su tablice koje su potrebne za uspješno 

izvršavanje web portala za filmove. Kao što je spomenuto u početku ovog poglavlja, baza podataka 

ima izravnu interakciju sa poslužiteljskim dijelom aplikacije. Poslužiteljski dio je taj koji je kreirao 

vidljive tablice. To je ostvarivo iz razloga što je korišten takozvani prvo-kôd način (engl. code-first) 

koji je detaljnije objašnjen kasnije. [6] 

Prvih sedam tablica automatski se kreiraju korištenjem ASP.NET Core Identity dodatka 

poslužiteljskom dijelu programa koji se brine za autentikaciju i autorizaciju registriranih i 

prijavljenih korisnika. Tablice recenzije (engl. Reviews) i liste želja (engl. Watchlists) su tablice koje 

će spremati podatke o filmovima koje je korisnik pogledao, ocijenio, komentirao te ima želju 

pogledati.  
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Sl. 3.1. Tablice korištene za aplikaciju. 

Na slici 3.2. prikazan je izgled tablice recenzije. Tablica sadrži informacije koje su korištene 

prilikom dobivanja filmova koje je korisnik pogledao, odnosno ocijenio ili komentirao. Korisnik u 

isto vrijeme ne mora i komentirati i ocijeniti film nego je dozvoljena samo jedna opcija što je 

objašnjeno kasnije prilikom kreiranja ove tablice.  

Tablica sadrži stupce: 

 Id – primarni ključ tablice, 

 UserId – ID korisnika koji je ocijenio ili komentirao film, 

 MovieId – ID filma kojeg je korisnik ocijenio ili komentirao, 

 Ocjena (engl. Rating) – ocjena koju je korisnik dao odabranom filmu, 

 Komentar (engl. Comment) – komentar korisnika na film, 

 Ime filma,  

 IMDb ocjena, 

 Broj ljubitelja filmova koji je film ocijenio,  

 Poster filma. 
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Sl. 3.2. Tablica recenzije. 

 

Sl. 3.3. Tablica liste želja. 

Na slici 3.3. prikazana je tablica liste želja preko koje će se dohvaćati podaci koji će nam reći koje 

filmove prijavljeni korisnik ima na svojoj listi. Tablica sadrži stupce:  

 Id – primarni ključ tablice koji označava određeni zapis u istoj, 

 UserId – strani ključ iz tablice korisnici koji označava prijavljenog korisnika, 

 MovieId – ID filma kojeg je korisnik dodao na listu, 

 Ime filma,  

 IMDb ocjena, 

 Broj ljubitelja filmova koji je film ocijenio,  

 Poster filma. 
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Sl. 3.4. Tablica korisnici. 

Na slici 3.4. prikazana je tablica korisnici, jedna od tablica koju je automatski kreirao već spomenuti 

ASP.NET Core Identity nakon što ga se doda u poslužiteljski dio kôda. To je tablica koja služi pri 

registriranju i prijavi korisnika na aplikaciju. Kod registracije se dodaje novi korisnik u nju, odnosno 

podaci koji su zahtijevani dok se kod prijave vrši provjera nalazi se li traženi korisnik u bazi te da li 

unešeni podaci odgovaraju onima u njoj.  

3.2. Poslužitelj 

Tehnologija korištena za kreiranje i uspostavu poslužiteljskog dijela programa je ASP.NET Core 

Web API (engl. Application Programming Interface). To je tehnologija koja olakšava izgradnju 

HTTP (engl. Hypertext Transfer Protocol) servisa koji doseže velik raspon klijenata, uključujući 

preglednike te mobilne uređaje, a programski jezik koji se koristi je C#. [7] 

Za izradu aplikacije je korišten takozvani prvo-kôd način (engl. code-first) programiranja. Takav 

pristup omogućuje programerima laganu komunikaciju s bazom podataka bez potrebe pisanja ijedne 

linije SQL kôda. Potrebno je sastaviti modele tablica koje će predstavljati identičnu tablicu koja će 

se kasnije migrirati u bazu podataka. Tablice se kreiraju u kontekst klasi koja je prikazana nešto 
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kasnije. Kreirani modeli se naknadno spajaju na repozitorije gdje se mogu dodati gotove funkcije 

dohvaćanja, brisanja, unosa te ažuriranja podataka na entitetima.  

 

Sl. 3.5. Struktura mapa i datoteka u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Repozitoriji se kasnije dodaju u takozvane kontrolere putem poznatog obrasca ubrizgavanja 

ovisnosti putem konstruktora gdje se u konačnici vrše REST (engl. Representational State Transfer) 

metode koje onda može konzumirati klijentska strana aplikacije. Na slici 3.5. prikazana je struktura 

mapa i datoteka u poslužiteljskom dijelu aplikacije. Po strukturi mapa može se primjetiti da je 

korišteno i logiranje koje će programerima dati uvid na sve REST metode koje korisnici aplikacije 

izvršavaju te će na taj način lakše moći pronaći potencijalne greške u radu aplikacije.   

 

Sl. 3.6. Struktura mape modeli. 
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Na slici 3.6. mogu se vidjeti modeli, odnosno tablice koje su kreirane u bazi podataka koje su već 

prikazane. Za svaku tablicu napravljen je i DTO (engl. Data Transfer Object), odnosno objekt koji 

se koristi u kontrolerima pri komunikaciji s klijentskim dijelom aplikacije, tj. s onim tko konzumira 

metode u kontroleru. Na ovaj način se ostvaruje sigurniji prijenos podataka jer se ne koriste izravno 

modeli baze podataka.  

 

Sl. 3.7. Klasa lista želja u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Na slici 3.7. prikazana je klasa lista želja u C# jeziku, odnosno klasa čija su svojstva koristila kao 

temelj za izradu tablice u PostgreSQL bazi podataka. Iznad Id svojstva mogu se vidjeti dva 

dekoratora. Prvi govori da je riječ o svojstvu koje će se kreirati kao primarni ključ tablice, dok mu 

drugi dodjeljuje mogućnost inkrementiranja vrijednosti za svaki novo uneseni podatak.  

Iznad svojstva UserId postavljen je dekorator koji govori da je riječ o stranom ključu, odnosno o 

primarnom ključu unutar neke druge tablice odnosno modela. Iznad svojstva MovieId dodan je 

dekorator koji označava ovaj stupac kao obavezan. Dalje u aplikaciji se javlja greška ukoliko ovaj 

podatak nije dostavljen.  
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Sl. 3.8. Klasa recenzija u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Na slici 3.8. prikazana je klasa koja je ekvivalent tablici koja se kreirala u bazi podataka. Razlika 

između ove i prethodno prikazane klase je ta što se ovdje još nalaze svojstva ocjena i komentar. 

Može se primjetiti kako iznad ova dva svojstva ne postoji dekorator koji predstavlja obavezne 

stupce. Znakom ? pokraj oznake tipa svojstva označavaju se neobavezna svojstva. Ispod UserId 

nalazi se i korisnik (engl. User) svojstvo aplikacije istoimenog tipa bez kojeg postavljanje stranog 

ključa u aplikaciji ne bi bilo moguće.  

Na slici 3.9. može se vidjeti već spominjana DTO klasa aplikacije gdje su dodana samo svojstva 

koja će služiti u komunikaciji sa sučeljem.  
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Sl. 3.9. DTO klasa recenzije u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Na slici 3.10. prikazan je već spominjana kontekst klasa. Klasa služi za kreiranje tablica u bazi 

podataka a dodatno se može upravljati tablicama pisanjem različitih funkcija u zaštićenoj metodi 

ispod konstruktora. Može se vidjeti kako ova klasa nasljeđuje klasu konteksta identiteta. Na taj 

način dodaju se automatski kreirane tablice koje se koriste za registraciju korisnika.  

Zadnje dvije metode koje su vidljive na slici su metode za kreiranje tablica recenzije i liste želja. U 

zagradama se dodjeljuju tipovi kakva tablica je potrebna da se napravi. Tu su dodijeljeni modeli koji 

su prikazani na prethodnim slikama. 

 

Sl. 3.10. Kontekst klasa u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 
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Kada su u klasu dodane sve potrebne tablice i modeli te kada se dodaju postavke baze podataka u 

posebnu datoteku, vrše se takozvane migracije gdje se automatski generira SQL kôd i naknadno 

ažurira baza podataka tako da je programeru maksimalno olakšan posao. 

Nakon kreiranja tablica u bazi podataka potrebno je dodati programsku logiku dohvaćanja iz njih, 

brisanje, ažuriranje i stvaranje novih podataka. Da se ne bi sav kôd pisao u kontroleru i kako bi 

čitkost bila što veća stvorene su repozitorij klase i sučelja, te se na taj način dobilo i na fleksibilnosti 

i boljoj prenosivosti podataka. Na slici 3.11. može se vidjeti jedno od kreiranih sučelja, točnije 

sučelje za tablicu liste želja. 

 

Sl. 3.11. Sučelje liste želja u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Sučelje koje će kasnije naslijediti repozitorij liste želja sastoji se od tri potrebne metode, odnosno tri 

akcije koje su potrebne da budu izvršene na tablici. Prva metoda dohvaća listu želja nekog korisnika, 

odnosno u ovom slučaju to je prijavljeni korisnik. Metoda vraća listu filmova koje je korisnik dodao 

na svoju listu želja, odnosno vraća listu modela koji je kreiran za ovu tablicu. Ovoj metodi potrebno 

je u parametrima predati ID, odnosno ID korisnika koji je prijavljen kako bi se mogli pronaći svi 

filmovi koji pripadaju njegovoj listi. 

Druga metoda služi za dodavanje novih filmova na listu želja prijavljenog korisnika. Kao parametar 

predaje mu se objekt modela liste želja koji je kreiran. Taj model kao što je prethodno prikazano 

sadrži ID prijavljenog korisnika te ID filma koji je dodan u listu želja. 

Treća metoda služi za brisanje filmova iz liste želja kojoj se također predaje objekt liste želja koji 

sadrži ID prijavljenog korisnika koji briše film iz liste te ID filma. 
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Sl. 3.12. Repozitorij liste želja u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Na slici 3.12. prikazan je repozitorij liste želja koji nasljeđuje kreirano sučelje prethodno prikazano. 

Podrazumijeva se da repozitorij onda sadrži i sve metode koje su prikazane u sučelju. U 

konstruktoru klase ubrizgava se prethodno kreirani kontekst koji komunicira s bazom podataka i 

traženim tablicama. Za potrebe ove klase bila je potrebna komunikacija s tablicom liste želja.  

Prikazana je metoda dodavanja novog filma u listu. Metodi je dodijeljena ključna riječ koja je 

označava asinkronom, što je dobra praksa kada je riječ o akcijama na bazi podataka. Kao što je 

objašnjeno u sučelju kojeg klasa nasljeđuje, metoda prima objekt liste želja koji će se dodavati u 

kontroleru. Prvo se vrši provjera postoji li kontekst i veza s bazom te ukoliko postoji, u tablicu se 

asinkrono dodaje objekt iz parametra, odnosno ID korisnika koji je akciju pokrenuo te ID filma 

kojeg ima namjeru pogledati. Nakon ovog podaci se spremaju u bazu. Još jednom se može primjetiti 

kako je ASP.NET tehnologija, odnosno radni okvir entiteta (engl. entity framework) programeru 

maksimalno olakšao posao komunikacije s bazom jer nema potrebe za pisanjem SQL kôda nego za 

sve postoje već unaprijed definirane metode koje su u praksi korištene mnogo puta.   

Na jako sličan način obavlja se i brisanje filmova iz liste želja i dohvaćanje liste, te metode koje su 

potrebne u repozitoriju za tablicu recenzije.  
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Sl. 3.13. Kontroler liste želja u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Na slici 3.13. prikazan je kontroler liste želja, odnosno metoda za dohvaćanje liste želja prijavljenog 

korisnika. U konstruktoru klase dodan je objekt tipa repozitorija liste želja, na sličan način što je 

prikazano u istom repozitoriju gdje se dodavao kontekst.  

Iznad definiranja željene metode, potrebno je dodati HTTP metodu koja će se obavljati. Postoje 

četiri glavne metode: 

 POST – služi za dodavanje novih podataka, 

 GET – služi za dohvaćanje postojećih podataka iz baze, 

 DELETE – služi za brisanje podataka iz baze, 

 PUT – služi za ažuriranje postojećih podataka.  

Nakon definiranja metode kao one koja će dohvaćati podatke iz baze, definira se povratni tip i 

postavlja parametar. Metoda će od vanjske aplikacije koja koristi ovaj API primati ID od korisnika. 

Isti ID predaje se kao parametar u metodu koja je kreirana u repozitoriju. Ukoliko ne postoji takav 

ID u bazi vraća se status koji prikazuje pogrešku te se putem prethodno spominjanog logiranja 

zapisuje poruka koja programerima govori koja akcija je izvršena. 
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Ukoliko je akcija izvršena po planu korisnik dobija listu filmova koje je dodao na listu želja u DTO 

tipu objekta. Na ovaj način se može vidjeti prednost DTO-a gdje se korisniku šalje točno onakav 

objekt koji programeri to žele. Na slici se može primjetiti kako je dodana i provjera gdje se hvataju 

pogreške, odnosno interne greške unutar servera. 

 

Sl. 3.14. Kreiranje tokena za autorizaciju korisnika u poslužiteljskom dijelu aplikacije. 

Na slici 3.14. prikazan je dosta bitan korak koji se koristi prilikom prijave korisnika na portal. 

Tokeni funkcioniraju na sličan način kao sesije, te omogućavaju prijavljenom korisniku da posjećuje 

određene stranice aplikacije ukoliko ima dozvolu za to. Može se vidjeti kako se u postavkama 

tokena dodjeljuje vrijeme trajanja istog te još neke opcije potrebne za kreiranje. Ukoliko je korisnik 

uspješno prijavljen na portal ima 15 minuta (u ovom slučaju) do isteka tokena te će se morati 

ponovno prijaviti. Trajanje tokena moguće je postaviti neograničeno. 

Na slici 3.15. prikazane su spominjane metode koje se izvršavaju na tablicama baze podataka. Može 

se primjetiti kako se na tablici recenzije izvršavaju dvije metode dohvaćanja podataka iz iste. Jedna 

služi za dohvaćanje svih komentara i ocjena korisnika na određene filmove dok druga sadrži 

podatke za samo jedan film koje će biti prikazane na stranici istog. Dvije metode iste akcije ne smiju 

sadržavati isti put odnosno link do nje. 
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Sl. 3.15. Metode korištene na tablicama baze podataka. 

3.3. Klijent 

Za izgradnju korisničkog sučelja i klijenta koji će konzumirati podatke koje šalje poslužitelj korišten 

je radni okvir Angular. Angular je razvojna platforma koja je izgrađena u programskom jeziku 

Typescript. Kao platforma uključuje: 

 Skup alata za razvojne programere koji pomaže u izgradnji, razvoju, ažuriranju i testiranju 

kôda,  

 Zbirke integriranih biblioteka koje pokrivaju velik raspon različitih značajki, uključujući 

usmjeravanje, upravljanje formama, komunikaciji između klijenta i poslužitelja i drugo, 

 Komponentni okvir za izgradnju skalabilnih aplikacija za internet. [8] 

Na slici 3.16. prikazana je struktura aplikacije kreirane u Angularu. Napravljene su posebne mape za 

autentikaciju, modele objekata koje koristi aplikacija (recenzija, lista želja), servise koji će dohvaćati 

podatke sa poslužitelja, stranice aplikacije kako bi se bolje organiziralo i snalazilo u njoj.   
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Sl. 3.16. Struktura mapa i datoteka u klijentskom dijelu aplikacije. 

Ispod mapa prikazana je glavna komponenta aplikacije. Svaka komponenta sadrži TypeScript 

datoteku za pisanje logike komponente, HTML datoteku za pisanje kôda sučelja, datoteku za 

testiranje komponente te datoteku za stiliziranje. Tu se još nalazi i glavni datoteka za usmjeravanje 

puteva (engl. paths) aplikacije koji je prikazan na slici 3.17. 

 

Sl. 3.17. Dio datoteke za usmjeravanje u klijentskom dijelu aplikacije. 
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U kôdu se može vidjeti kako postoje i zabrane koje ne dozvoljavaju korisnicima koji nisu prijavljeni 

prikazivanje stranica aplikacije. Dio logike u komponenti za prijavu prikazan je na slici 3.18., 

odnosno metoda koja se okida pritiskom na gumb prijave.  

 

Sl. 3.18. Metoda za prijavu u klijentskom dijelu aplikacije. 

Može se vidjeti kako se prvo izvršava validacija koja provjerava je li korisnik unio ispravnu formu. 

Ukoliko jest, asinkrono se šalje POST metoda na link koji predstavlja poslužiteljski dio aplikacije 

koji je prethodno prikazan. Ako je korisnik unio točnu e-mail adresu i lozinku, kao rezultat mu se 

vraća token koji se sprema u lokalno skladište (engl. local storage). Nakon uspješne prijave 

korisnika se preusmjerava na početnu stranicu aplikacije. 

Na slici 3.19. prikazan je HTML kôd za izradu forme za prijavu.  

 

Sl. 3.19. HTML kôd za prijavu u klijentskom dijelu aplikacije. 
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Na slici 3.20. prikazana je struktura mapa i datoteka u mapi stranice (engl. pages) gdje su prikazane 

glavne komponente aplikacije u klijentskom dijelu. Mogu se vidjeti komponenta početne stranice, 

komponenta gdje je prikazan pojedinačni odabrani film, komponenta ukoliko ne postoji traženi link 

od korisnika te komponente gdje je prikazana lista želja te lista filmova koje je korisnik već 

pogledao. Ispod mapa nalaze se datoteke komponente stranice te datoteka koja upravlja rutama 

nakon prijave korisnika. 

 

Sl. 3.20. Struktura mapa i datoteka glavnih komponenata u klijentskom dijelu aplikacije. 

 

Sl. 3.21. Dio datoteke za usmjeravanje nakon prijave u klijentskom dijelu aplikacije. 
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Na slici 3.21. prikazani su putevi aplikacije nakon prijave korisnika. Može se vidjeti kako svaki put 

ima svoju komponentu koja ga predstavlja te link kako da se dođe do njega. Prikazane komponente 

su iste koje su navedene na slici 3.20.  

Nakon komponenata, još jedan od najbitnijih koncepata razvijanja aplikacije u radnom okviru 

Angular su servisi. Radi preglednosti napravljena je nova mapa gdje se svrstavaju isti. Servisi 

obezbjeđuju komponente raznim podacima i listama podataka određene vrste kojima komponente 

onda upravljaju te ih prikazuju na korisničkom sučelju. Na slici 3.22. prikazani su servisi koji su 

korišteni u aplikaciji. Tu se nalazi servis koji dohvaća podatke sa IMDb API-ja (engl. Application 

Programming Interface) kao i servisi koji dohvaćaju podatke sa poslužitelja napravljenog za ovu 

aplikaciju, odnosno podatke o filmovima sa liste želja, te ocijene i komentare na film korisnika. 

 

Sl. 3.22. Servisi korišteni u klijentskom dijelu aplikacije. 

 

Sl. 3.23. Modeli korišteni u klijentskom dijelu aplikacije. 
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Kao što je to bio slučaj i u poslužiteljskom dijelu aplikacije i u klijentskom dijelu je praktično i od 

velike pomoći koristiti se modelima. Modeli se kao što je bio slučaj i sa servisima nalaze u posebnoj 

mapi radi lakše organizacije. Kao što je prikazano na slici 3.23. i ovdje se koriste identični onima 

koji su korišteni na poslužiteljskoj strani, odnosno modeli recenzije i liste želja koji su prikazani 

kasnije u poglavlju. Uz ta dva modela, još se nalaze i modeli koji se koriste prilikom dohvaćanja 

podataka sa IMDb API-ja. Na slici 3.24. je prikazan model koji predstavlja podatke dohvaćene sa 

IMDb API-ja, odnosno model koji će se koristiti prilikom izvršavanja akcija u servisima te prilikom 

rukovanja podataka u komponentama. 

 

Sl. 3.24. Model korišten prilikom rukovanja podataka s IMDb-a. 

Model sadrži podatke o dohvaćenim filmovima a upotreba istog prikazana je kasnije u poglavlju. Na 

slikama 3.25. i 3.26. prikazani su modeli liste želja i recenzije koji su identični onima sa strane 

poslužitelja. 

 

Sl. 3.25. Model recenzije. 
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Sl. 3.26. Model lista želja. 

Na slici 3.27. prikazan je već spomenuti IMDb servis gdje se dohvaćaju podaci s njegovog API-ja. 

Može se vidjeti kako servis sadrži dvije metode. Prva metoda služi za dohvaćanje podataka o 

filmovima koji su najbolje ocijenjeni, a ideja je da se oni prikažu na početnoj stranici portala. 

Odgovor koji se dobije od njihovog poslužitelja sprema se kao lista modela koji je prethodno 

prikazan. U drugoj metodi dobijaju se podaci o filmu kojeg je korisnik odabrao. Metoda prima 

parametar koji predstavlja ID filma, a povratni tip metode je također model koji je napravljen. 

 

Sl. 3.27. IMDb servis datoteka. 

Također se može primjetiti kako je prilikom dohvaćanja podataka s ovog servisa potrebno 

proslijediti i ključ u link koji se dobije prilikom registracije na portal IMDb API dokumentacije. 
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Sl. 3.28. Recenzije servis datoteka. 

Slika 3.28. prikazuje servis recenzija gdje se dohvaćaju i šalju podaci na lokalnog poslužitelja koji je 

prethodno kreiran. Ovdje se nalaze tri metode, u prvoj se dohvaćaju sve recenzije od prijavljenog 

korisnika kako bi se mogli dohvatiti filmovi koje je on pogledao, odnosno filmovi koje je ocijenio i 

komentirao. Dohvaćeni podaci spremaju se kao lista modela recenzije a kao parametar predaje se ID 

prijavljenog korisnika. Druga metoda obavlja slanje podataka prema poslužiteljskom dijelu, 

odnosno dodavanje nove ocijene ili komentara u bazu dok treća metoda služi za uređivanje istih. 

Kao parametar u ove dvije metode se predaje objekt tipa modela recenzije gdje je potrebno da isti 

sadrži sva obavezna polja. 

Na slici 3.29. nalazi se servis koji dohvaća i šalje podatke vezane za listu želja. Također sadrži tri 

metode a prva ima sličnu ulogu kao prva metoda sa slike 3.28. Metoda dohvaća sve filmove koje je 

prijavljeni korisnik dodao na listu želja, te se dobijeni odgovor od lokalnog poslužitelja sprema kao 

lista modela liste želja. Druga metoda služi za dodavanje filmova na listu želja prijavljenog 

korisnika. Metoda prima objekt modela liste želja koji mora sadržavati sva obavezna polja. Treća 

metoda služi za brisanje odabranog filma iz liste želja a kao parametar predaje se ID kako bi 

poslužitelj znao koji red iz baze je potrebno ukloniti. 
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Sl. 3.29. Lista želja servis datoteka. 

Na slici 3.30. može se vidjeti dio kôda komponente početne stranice. U konstruktor se ubrizgava 

prethodno prikazani servis koji dohvaća podatke sa IMDb API-ja. Prilikom učitavanja stranice 

poziva se dolje definirana metoda koja poziva metodu iz servisa gdje se dohvaćaju najbolje 

ocijenjeni filmovi. Podaci koji se dobiju se spremaju u listu koja je definirana kao varijabla pri vrhu, 

dok ista služi pri prikazivanju podataka u tablici u HTML dijelu kôda. 

 

Sl. 3.30. Dio kôda komponente početne stranice. 
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Na slici 3.31. prikazana je metoda koja se nalazi u komponenti lista želja. Metoda služi za 

dohvaćanje liste želja za prijavljenog korisnika. Kao što je objašnjeno u servisu koji dohvaća 

podatke vezane za liste želja od poslužitelja, metodi je potrebno proslijediti ID korisnika u 

parametru. ID se dobija preko tokena koji se korisniku automatski dodijeli prilikom prijave. Ukoliko 

je token važeći i nalazi se u lokalnom skladištu kao što je zamišljeno, iz istog se dobiju podaci o 

korisniku, odnosno njegov ID. Ukoliko metoda dobije podatke oni se spremaju u varijablu kao i u 

prethodno prikazanoj metodi sa slike 3.30.  

 

Sl. 3.31. Dio kôda komponente lista želja. 

 

Sl. 3.32. Dio HTML kôda komponente lista želja. 
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Na slici 3.32. prikazano je kako se koriste podaci dobiveni od servisa u HTML komponenti. Za 

prikaz filmova koje je korisnik dodao u listu želja odabrana je tablica. Može se primjetiti kako je 

kao izvor podataka za tablicu postavljena varijabla u koju su spremljeni dohvaćeni podaci sa 

poslužitelja. U tablici su prikazani ime filma uz njegov poster, IMDb ocjena te broj ljubitelja 

filmova koji je ocijenio prikazani film. Klikom korisnika na određeni film odlazi se na njegovu 

stranicu gdje se nalazi više podataka o istom. 

 

Sl. 3.33. Dio HTML kôda komponente recenzija. 

Na slici 3.33. prikazan je još jedan dio HTML kôda, ovoga puta iz komponente recenzija gdje se 

prikazuju podaci o filmovima koje je korisnik ocijenio ili komentirao. Ovdje se također koristi 

tablični prikaz, ali u tablici se još prikazuje i ocjena korisnika na pojedini film te informacija je li 

korisnik već komentirao isti.  

 

Sl. 3.34. Metoda za dodavanje filma u listu želja. 
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Na slici 3.34. prikazan je dio kôda komponente pojedinačnog filma. Ukoliko korisnik odabere gumb 

za dodavanje filma u listu želja poziva se metoda sa slike. Poziva se metoda iz prethodno prikazanog 

servisa a predaje joj se objekt čije su vrijednosti polja definirane u komponenti. Na kraju metode 

mijenja se varijabla koja označava da li se film nalazi u listi želja, te se gumb mijenja iz „dodaj u 

listu želja“ u „ukloni iz liste“. HTML kôd spomenutih gumbova prikazan je na slici 3.35. 

 

Sl. 3.35. HTML kôd za dodavanje filma u listu želja i ocjenjivanje filma. 

Slika 3.36. prikazuje metodu koja se poziva ukoliko korisnik odabere neki od filmova. Podaci se 

dohvaćaju iz metode servisa koji je prethodno prikazan a predaje mu se ID filma. Dohvaćeni podaci 

spremaju se naknadno u varijable definirane na početku komponente te iste služe za prikaz podataka 

pojedinačnog filma. Na kraju metode pozivaju se metode kojima se provjerava da li prijavljeni 

korisnik ima film na listi želja te da li ga je već ocijenio. 

 

Sl. 3.36. Kôd za dohvaćanje informacija odabranog filma.  
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4. PRIKAZ RADA APLIKACIJE 

U ovom poglavlju prikazan je rad aplikacije, pojedinih komponenti i funkcionalnosti aplikacije. 

Izgled je uvelike inspiriran sličnim portalima koji su prikazani u 2. poglavlju. Kao i svaka aplikacija 

koja uključuje korisnike, osigurani su prijava i registracija. Na slici 4.1. prikazan je obrazac koji se 

otvara ukoliko korisnik nije registriran. 

 

Sl. 4.1. Obrazac za registraciju korisnika. 

Od osobe se zahtijevaju informacije kao što su e-mail račun, lozinka, ime, prezime te broj telefona 

kako bi se uspješno registrirao. Ukoliko je osoba već registrirana tj. ima svoj račun na portalu, može 

odabrati link ispod forme koji ga preusmjerava na stranicu za prijavu. 

Ukoliko je osoba već registrirana ili ukoliko odabere gumb za registraciju, preusmjerava ga se na 

stranicu prijave. Forma za prijavu prikazana je na slici 4.2. Korisnik unosi e-mail te lozinku i ako je 

prijava valjana šalje mu se token sa poslužitelja te može pristupati stranicama portala. Korisnika se 

nadalje preusmjerava na početnu stranicu.  
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Sl. 4.2. Obrazac za prijavu korisnika. 

Ukoliko se korisnik uspješno prijavio, otvara mu se početna stranica prikazana na slici 4.3. U 

gornjem lijevom kutu vidi se ime i prezime prijavljenog korisnika te ikona za odjavu.  

 

Sl. 4.3. Početna stranica aplikacije. 
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Na početnoj stranici korisniku su ponuđeni najbolje ocijenjeni filmovi sa portala IMDb, podaci koji 

su dohvaćeni sa API-ja portala. Korisnik može vidjeti rang filma, naslov sa posterom, godinu 

nastajanja filma, IMDb ocjenu te broj ljubitelja filmova koji je ocijenio prikazani naslov. Na vrhu 

stranice nalazi se navigacijska traka koja služi za preusmjeravanje na glavne stranice portala te je 

označeno na kojoj se korisnik upravo nalazi. Ukoliko korisnik odabere neki od naslova otvara mu se 

stranica istog koja je prikazana na slici 4.4. 

 

Sl. 4.4. Stranica odabranog filma. 

Na stranici pojedinog filma korisnik može vidjeti osnovne informacije o naslovu: ime, godina, 

poster, žanrovi, opis, redatelj, glumci, IMDb ocjena, trajanje, broj ljubitelja filmova koji je ocijenilo 

naslov te nagrade koje je film osvojio. Osim osnovnih informacija koje su dobivene od IMDb-a 

korisnik može vidjeti ocjenu koju je dao filmu (ukoliko ju je dao), svoj komentar kao i informaciju 

da li mu se film nalazi na listi želja. Korisniku je ponuđena i opcija ažuriranja komentara i ocjene.  

Na slici 4.5. prikazan je izgled dna stranice pojedinačnog filma ukoliko korisnik klikne na gumb 

ažuriranje komentara.  
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Sl. 4.5. Ažuriranje komentara na film. 

Ukoliko korisnik doda film na listu želja isti naslov prikazat će mu se na stranici prikazanoj na slici 

4.6. Ovdje se nalaze svi filmove koje korisnik želi pogledati. Tu se također nalaze neke osnovne 

informacije o filmu (poster, naslov, godina, ocjena). 

 

Sl. 4.6. Izgled liste želja aplikacije. 

Ukoliko korisnik odabere neki od filmova koji se nalazi na listi, otvara mu se stranica koja je 

prikazana na slici 4.7. Može se vidjeti kako je ovdje sada ponuđena opcija za uklanjanje filma s liste 

te prazno polje na komentiranje. 

 



35 

 

 

Sl. 4.7. Izgled odabranog filma koji je na listi želja. 

Ukoliko korisnik iz navigacijske trake odabere „Moji filmovi“, tu može vidjeti sve filmove koje je 

pogledao, odnosno ocijenio ili komentirao što je prikazano na slici 4.8. Uz osnovne, već navedene 

informacije o filmovima, korisnik ovdje može vidjeti ocjenu koju je dao filmu te da li je film već 

komentirao. 

 

Sl. 4.8. Izgled stranice na kojoj su već pogledani filmovi. 
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5. ZAKLJUČAK 

Cilj rada bio je izrada web portala za filmove gdje će registrirani ljubitelji filmova imati mogućnosti 

ocjenjivanja, komentiranja kao i dodavanja naslova na listu želja za gledanje. Tehnologije kojima je 

ostvarena potpuno funkcionalna aplikacija opisana u radu su PostgreSQL za bazu podataka, 

ASP.NET Core Web API za poslužiteljski dio te radni okvir Angular za klijentski dio te korisničko 

sučelje. 

Ovakva aplikacija od velike je koristi korisnicima prilikom organizacije gledanja filmova za koje su 

zainteresirani. Kao što je opisano u radu, postoji par sličnih portala koji sadrže jako slične 

funkcionalnosti prikazane na skoro identičan način. Svi navedeni portali imaju i velik broj korisnika 

što je još jedan od razloga zašto je ovakav tip aplikacije potreban i koristan u svijetu današnje 

tehnologije i interneta.  

Naravno da postoji i prostora za napredak, mogućnost da se aplikacija napravi još ugodnijom i 

kvalitetnijom za korisnika što bi se moglo ostvariti dodavanjem dodatnih funkcionalnosti, ali one 

najbitnije koje sadrži svaka aplikacija sličnog tipa već su ostvarene. Izgradnja aplikacije korištenim 

tehnologijama vrlo je jednostavna i fleksibilna što je prikazano u radu te dodavanje novih 

korisnicima zgodnih komponenti ne bi predstavljao velik problem.  
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SAŽETAK 

Naslov: Web portal za filmove 

Zadatak ovog rada je kreiranje web portala za ljubitelje filmova koji će imati mogućnosti 

ocjenjivanja filmova, kao i komentiranja te dodavanja naslova na listu želja za gledanje. 

Registrirani korisnici imaju ponuđene najbolje ocijenjene filmove te mogu voditi evidenciju o onima 

koje su već pogledali kao i onima koje žele pogledati. Korisnicima su omogućene najbitnije 

informacije o svakom filmu (godina izlaska, glumci, redatelji, poster, opis, žanrovi). Aplikacija je 

ostvarena u tehnologijama PostgreSQL, ASP.NET Core Web API te u radnom okviru Angular. 

Ključne riječi: Angular, baza podataka, filmovi, web portal  
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ABSTRACT 

Title: Web portal for movies 

The premise of this paper is to create a web portal for movie lovers who will have the ability to rate 

movies, as well as comment and add titles to the watchlist. 

Registered users are offered the highest rated movies and can keep track of the ones they have 

already watched as well as the ones they want to watch. Users are provided with the most important 

information about each film (year of release, actors, directors, poster, description, genres). The 

application was created using PostgreSQL, ASP.NET Core Web API and Angular framework. 

Keywords: Angular, database, movies, web portal 

 


